
Cette fact sheet présente les résultats de l’étude EHIS 
concernant l’utilisation des services de santé au Grand-Duché 
de Luxembourg (GDL) et en Europe (UE), en 2014 et 2019 
(1,2). 

L’information sur l’utilisation des soins de santé est essentielle 
dans l’analyse des systèmes de santé afin d’allouer les 
ressources nécessaires à la population. 

Recours aux consultations  

En 2019 comme en 2014, au GDL, le médecin généraliste 
est le prestataire de soins privilégié des personnes âgées de 
15 ans et plus. En 2019, plus de 4 personnes sur 5 (82,6%) 
ont consulté un généraliste au moins une fois au cours des 12 
derniers mois alors que 77,3% ont déclaré avoir consulté un 
dentiste1 et 56,2% ont consulté un médecin spécialiste 
(Figure 1). 

Pour les années comparées, 2014 et 2019, le recours aux 
consultations reste plus fréquent au GDL que dans les pays 
de l’UE, notamment pour les dentistes/orthodontistes (77,3% 
contre 60,5% en 2019), respectivement.   

Entre 2014 et 2019, au GDL, les consultations chez le 
médecin généraliste et le dentiste sont restées stables. Les 
consultations chez le médecin spécialiste tendent à 
augmenter de manière significative, particulièrement chez les 
femmes (58,4% en 2014 contre 62,8% en 2019) (Tableau 1.). 

Tableau 1. 
Consultation d’un 
médecin au moins 1 
fois au cours des 12 
derniers mois, au GDL 

  2014, %  

[95% IC]* 

  2019, % 

[95% IC]* 

Médecin 
généraliste 

Hommes 77,5 [75,5 ;79,5] 79,1 [77,2 ;81,0] 

Femmes 86,7 [85,3 ;88,2] 86,1 [84,7 ;87,5] 

Médecin 
spécialiste 

Hommes 49,3 [47,0 ;51,7] 49,5 [47,3 ;51,7] 

Femmes 58,4 [56,3 ;60,6] 62,8 [60,9 ;64,8] 

Dentiste ou 
orthodontiste  

Hommes 74,2 [72,1 ;76,3] 73,0 [70,9 ;75,0] 

Femmes 81,6 [79,9 ;83,3] 81,6 [80,0 ;83,2] 

*IC = Intervalle de confiance

1 Médecin-dentiste au Luxembourg 

Le recours aux consultations change selon le sexe. En 2019 
comme en 2014, au GDL, il est plus élevé chez les femmes. 
En effet, en 2019, 86,1% des femmes ont déclaré avoir 
consulté un médecin généraliste, 62,8% un médecin 
spécialiste et 81,6% un dentiste au cours des 12 derniers mois 
(Tableau 1). 

Sur les deux périodes (Figure 2), le médecin généraliste et le 
médecin spécialiste ont un rôle essentiel auprès des seniors : 
93,8% des personnes âgées de 75 ans et plus ont pris contact 
au cours des 12 derniers mois avec leur généraliste (92,6% 
en 2014) contre 75,1% chez les personnes âgées de 15 à 24 
ans (75,8% en 2014). En 2019, 68,7% des personnes de 75 
ans et plus ont consulté un médecin spécialiste au cours des 
12 derniers mois (même proportion qu’en 2014) contre 42,0% 
chez les personnes agées de 15 à 24 ans (39,7% en 2014). 

Des variations selon le niveau d’éducation sont également 
observées en 2019, comme en 2014 au GDL. La proportion 
de personnes ayant déclaré avoir consulter un médecin 
généraliste au cours des 12 derniers mois est 
significativement plus faible à mesure que le niveau 
d’éducation augmente : 88,9% chez les personnes ayant un 
niveau d’éducation de base (87,4% en 2014), contre 79,5% 
chez les personnes ayant un niveau d’éducation avancé 
(proportion identique en 2014).  

Recours aux soins à domicile  

Les soins à domicile couvrent un large éventail de services de 
santé et de services sociaux offerts aux personnes ayant des 
problèmes de santé à leur domicile, comme par exemple : les 
soins à domicile prodigués par un(e) infirmier/-ière ou un(e) 
sage-femme, l’aide à domicile, les services de repas ou de 
transport. 
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En 2019 comme en 2014, au GDL, près de 4% des personnes 
âgées de 15 ans et plus ont eu recours à des soins à domicile 
au cours des 12 derniers mois. Cette proportion est 
comparable à celle de la moyenne de l’UE, sur la même 
période (Figure 3). 

Contrairement aux résultats observés en 2014 au GDL, la 
proportion de personnes qui utilisent des soins à domicile 
varie selon le sexe. En 2019: elle est significativement plus 
élevée chez les femmes (5,0%) que chez les hommes (2,8%), 
une tendance similaire à celle de l'UE.  

En 2019, comme en 2014, le pourcentage de personnes qui 
utilisent des soins à domicile diffère selon l’âge. Il est plus 
élevé parmi les personnes âgées de 75 ans et plus : 16,4% 
ont utilisé les soins à domicile (17,1% dans l’UE) alors que 
cette proportion reste en dessous de 4% quelle que soit la 
classe d’âge avant 55 ans2. 

Des fluctuations selon le niveau d’éducation sont également 

constatées au niveau du recours aux soins à domicile aussi 
bien en 2019 qu’en 2014, pour le GDL et l’UE. Le pourcentage 
est plus élevé chez les personnes ayant une éducation de 
base (6,8% au GDL et 6,7% pour l’UE en 2019) que chez 
celles ayant une éducation avancée (2,4%2 au GDL et 2,9% 
pour l’UE en 2019). 

Hospitalisations au Luxembourg 

L’analyse des hospitalisations distingue les hospitalisations 
avec nuitée lorsque le patient a passé au moins une nuit à 
l’hôpital (présence à minuit) des hospitalisations de jour 

(programmées ou non) si l’entrée et la sortie se font le même 
jour, sans présence à minuit. Les hospitalisations présentées 
excluent les séjours pour accouchement. 

Entre 2014 et 2019, la proportion des personnes âgées de 15 
ans et plus ayant déclaré avoir été admises en 
hospitalisation de jour au cours des 12 derniers mois a 
augmenté significativement: 25,4% en 2019 (24,9% 
d’hommes et 25,9% de femmes) contre 20,0% en 2014 
(20,2% d’hommes et 19,8% de femmes). Parmi ces 
personnes, le nombre moyen d’hospitalistions de jour est 
passé de 2,6 jours en 2014 à 3,8 jours en 2019.  

Entre 2014 et 2019, les proportions d’hospitalisations de jour 
ont augmenté dans toutes les catégories d’âge et en 
particulier chez les personnes de plus de 75 ans dont 33,7% 
déclarent en 2019 (24,9% en 2014) avoir été admises en 
hôpital de jour (Figure 4).  

2
Faible fiabilité: Le signalement est utilisé si l’estimation est basée sur un échantillon de 20 

à 49 observations ou si le taux de non-réponse de la variable concernée se situe entre 20% 
et 50% inclus. Les données doivent alors être interprétées avec précaution.

Entre 2014 et 2019, la proportion des personnes âgées de 15 
ans et plus qui a déclaré avoir été admise en hospitalisation 
avec nuitée au cours des 12 derniers mois reste stable : 
11,7% en 2014 contre 10,9% en 2019. La même tendance est 
observée pour le nombre moyen de nuits passées à l’hôpital 
entre 2014 et 2019 (9,8 nuits en 2014 et 10,6 nuits en 2019).  

En 2019 comme en 2014, seules les personnes de plus de 75 
ans déclarent plus souvent avoir été hospitalisées avec 
nuitée. Cette proportion est légèrement plus élevée qu’en 
2014 (22,7% en 2014 contre 27,3% en 2019) (Figure 5).  

 (∆) faible fiabilité: Le signalement est utilisé si l’estimation est 
basée sur un échantillon de 20 à 49 observations ou si le taux de non-
réponse de la variable concernée se situe entre 20% et 50% inclus. 
Les données doivent alors être interprétées avec précaution 

(1) Fact sheet Méthodologie de l’étude – 3ème vague –
2019 

(2) https://ec.europa.eu/eurostat/web/health/data/database
?node_code=hlth_care (extraction octobre 2022) 
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